

## «ГОРОД МАСТЕРОВ»



**Профориентационная смена «Город мастеров» – это современная площадка для освоения востребованных рабочих профессий и специальностей будущего. 274 школьника из Краснодарского края стали участниками двенадцатой смены.**

Сменовцы постигают тонкости выбранных компетенций во Всероссийском учебно-тренировочном центре профессионального мастерства и популяризации рабочих профессий. Образовательные занятия проходят по пятнадцати компетенциям. Павильоны оснащены самым современным учебным оборудованием, позволяющим организовать обучение, приближённое к реальным условиям труда.

Нарисовать эскиз и научиться работать с различными материалами и тканями — эти навыки можно получить на компетенции «Технология моды». А на компетенции «Лазерные технологии» сменовцы моделируют в графическом редакторе рисунки, которые после переносят лазерным станком ЧПУ на камень, дерево или стекло.

В павильоне «Флористика» мальчишки и девчонки изучают фитодизайн, принципы озеленения интерьера, виды цветочной аранжировки. Таким образом, ребята развивают воображение, художественный вкус, работают над мелкой моторикой рук.



Виктория Кожевникова из Краснодара мечтает заниматься цветами профессионально:

- Люблю цветы. У меня дома их много. В «Смене» я узнала о профессии флориста и теперь думаю в будущем им стать.

На компетенции «Ремесленная керамика» жители «Города мастеров» учатся работать с глиной. Для большинства мальчишек и девчонок это новый опыт, ведь никто раньше не сидел за гончарный кругом. За две недели юные гончары освоили непростую, но интересную компетенцию и сделали свой чайный сервиз.

Компетенция «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» – одна из самых популярных в «Смене». Здесь подростки получают навыки по выполнению диагностики транспортного средства, работе с инструментами для ремонта автомобилей, проведению технического обслуживания. Кроме того, сменовцы учатся управлять автомобилем на специальном тренажёре, интегрированный в оригинальный кузов автомобиля УАЗ. Андрей Тертышный из станции Холмской впервые сел за руль:

- Было интересно, хоть и сложно. Я узнал много нового о машинах, научился разворачиваться, понял, зачем нужно смотреть в зеркала машины и выучил несколько правил дорожного движения. Мне очень понравилось!



Каждый участник профориентационной смены «Город мастеров» освоил интересную профессию и получил сертификат об окончании обучения.

Отсканируй QR-код и смотри видеосюжет об образовательных занятиях участников профориентационной смены «Город мастеров»



**XII**  
**СМЕНА ЭТО:** 702 РЕБЁНКА ИЗ  
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ



**+** 16 мальчишек  
и девчонок  
из Арктической зоны РФ



**6 образовательных программ**



## Трёхстороннее соглашение о сотрудничестве



**«Смена» подписала трёхстороннее соглашение о сотрудничестве в рамках Финала Национального чемпионата «Молодые профессионалы» («Ворлдскиллс Россия»).**

11 сентября 2020 года прошло подписание трёхстороннего соглашения о сотрудничестве между Государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Московский государственный образовательный комплекс», Союзом «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» и Всероссийским детским центром «Смена». Подписание проходило в онлайн-формате.

Руководитель ВДЦ «Смена» Игорь Журавлёв отметил значимость этого события:

- Всероссийский детский центр «Смена» – это «Парк Будущего», молодые профессионалы, современный высокотехнологичный образовательный кампус, включающий в себя 24 полигона профессий, в которых представлено 33 компетенции.

Настоящее соглашение о сотрудничестве, которое нами сейчас подписано, будет способствовать популяризации и развитию образовательных программ, обобщению передового педагогического опыта, развитию партнёрских отношений с образовательными организациями.

Уверен, что наше сотрудничество будет максимально плодотворным и полезным для каждой из сторон.





# НА ПОСТУ № 1



Участники образовательного проекта «Я - гражданин!» несут Вахту Памяти на Посту № 1 у памятника «Героям Советского Союза - выпускникам системы профтехобразования».

Основной идеей образовательного проекта «Я — гражданин!» является сохранение исторической памяти народа, вовлечение подростков в деятельность молодёжного движения «Пост № 1», популяризация военных профессий. На двенадцатой смене участниками образовательного проекта «Я — гражданин!» стали 24 школьника из Новороссийска и Тимашевска. Мальчишки и девчонки посетили тренировки по самбо, стрелковой подготовке, спортивному ориентированию, несли Вахту Памяти.

Алевтина Пищикова, победительница Всероссийских олимпиад по истории, участница патриотической акции «Бескозырка» считает, что нести Вахту памяти в «Смене» очень важно:



- Больше года я участвую в торжественных парадах в своём родном городе Новороссийске и являюсь участником движения «Пост № 1».

Я испытываю гордость за своих предков и считаю, что нужно сохранять память об их подвигах, ведь благодаря им у нас мирное небо над головой. Для меня это очень почётная миссия.

В финале смены участников образовательного проекта наградили нагрудными знаками движения «Пост № 1» ВДЦ «Смена».



Отсканируй QR-код и смотри сюжет о том, как сменовцы несут Вахту Памяти

## ИГРА ФИГУР, БОРЬБА УМОВ



Лучшие юные шахматисты со всего Краснодарского края приехали в «Смену», чтобы показать своё мастерство на шахматном турнире в рамках Всероссийского шахматного фестиваля имени Анатолия Карпова.

Фестиваль реализуется в партнёрстве с Российской шахматной федерацией и федерацией шахмат Краснодарского края. В нём приняли участие 200 мальчишек и девчонок из 21 муниципального образования Краснодарского края.

В упорной борьбе девушки ни в чём не уступали юношам и по итогам турнира показали достойные результаты. Элеонора Тверезовская из Краснодара играет в шахматы всего два года, но уже неоднократно становилась победителем и призёром школьных турниров по шахматам.

- Я считаю, что в шахматы должен научиться играть каждый ребёнок, потому что эта игра тренирует усидчивость и внимательность, заставляет продумывать всё наперёд, быстро принимать важные решения.

В течение смены у ребят прошли блиц-турниры, онлайн-турнир на Кубок Краснодарского края, творческие и спортивные мероприятия, семинар по судейству соревнований с возможностью выполнить категорию спортивного судьи, конкурсы на решение задач, беседа со спортивным психологом, а также увлекательный стрим с международными гроссмейстерами Михаилом Панариным и Александром Морозевичем и интеллектуальная игра с известным знатоком Алексеем Блиновым.

Командам-победителям шахматного турнира вручили кубки, медали и дипломы, а юные шахматисты получили сертификаты «Юный судья по шахматам».



С 7 по 13 сентября во Всероссийском детском центре «Смена» проходила тематическая неделя в рамках Всероссийского конкурса «Большая перемена».

В течение 7 дней для участников проходили челленджи, стримы, мастер-классы и показы фильмов.

Одним из главных событий стал челлендж «Смена - территория будущего!», главный приз которого — путёвка в «Смену» на тематическую смену в 2021 году. Участники придумывали образ Всероссийского детского центра «Смена» через 100 лет: описывали, как будут выглядеть корпусы, парки, площадки нашего центра, какие будут вожатые. Свои работы они присылали в формате видео, рисунков, коллажей, компьютерной графики и скетчей. В итоге лучшей была признана работа Лии Давыдовой из Липецкой области. «Смена» и «Большая перемена» осуществляют мечты, и в следующем году Лия обязательно приедет на одну из смен нашего центра.



Работу победительницы челленджа «Смена - территория будущего!» можно увидеть, отсканировав QR-код

БУДЬ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!



ОФИЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВДЦ «СМЕНА»

Тираж — 200 экземпляров

Редактор газеты — Марина Садовская

Адрес редакции издателя: 353408, Краснодарский край, г. Анапа, с. Сукко, ул. Приморская, 7  
e-mail: pressa.smena@gmail.com, сайт: smena.org